Dopo il concerto di Carmen Consoli 
la stagione Tourné 2021/2022 è pronta a invadere i comuni di Perugia, 
Assisi, Fossato di Vico, Gualdo Tadino, Panicale, Spello, Spoleto e Trevi 
tra musica e teatro
Novità di quest’anno la messa in onda di “Foyer on air” 
progetto di narrazione degli eventi a 360 gradi
[bookmark: _GoBack]Il programma
27 novembre al Teatro Lyrick di Assisi 30anniversary, tappa del tour di celebrazione dei 30 anni di carriera di Marco Masini. L’artista sarà accompagnato sul palco da Massimiliano Agati (batteria, percussioni e chitarra acustica), Alessandro Magnalasche (chitarra elettrica e acustica), Cesare Chiodo (chitarra acustica, basso, direzione musicale), Lapo Consortini (chitarra acustica e ideazioni sonore), Stefano Cerisoli (chitarra elettrica ed acustica) e Antonio Iammarino (tastiere, pianoforte).
Il 17 dicembre al Teatro Nuovo Gian Carlo Menotti di Spoleto arriva Massimo Lopez & Tullio Solenghi Show. Lopez e Solenghi tornano insieme sul palco dopo più di quindici anni come due vecchi amici che si ritrovano, in uno show di cui sono interpreti ed autori, coadiuvati dalla Jazz Company del maestro Gabriele Comeglio, che esegue dal vivo la partitura musicale. 
Frutta di stagione, paranoia, amore, discromia, paura e risate. Che cosa hanno in comune queste cose? Lo scopriremo il 22 dicembre al Teatro Comunale di Fossato di Vivo con Dilemma, nuovo spettacolo di Daniele Tinti. Evento realizzato in collaborazione con Comìc Club.  
L’anno nuovo si apre il 4 gennaio al Teatro Comunale di Fossato di Vico sempre sotto il segno della stand up comedy che vedrà in scena Gabriella Greison e il suo 1927 – monologo quantistico. L’artista si cimenterà nel racconto dei fatti più sconvolgenti, misteriosi, divertenti, umani che hanno fatto nascere la fisica quantistica.
Il 14 gennaio al Teatro Lyrick di Assisi sarà la volta di Sogno o son desto in viaggio di Massimo Ranieri, uno degli spettacoli di maggior successo dell’artista napoletano, da lui scritto con Gualtiero Peirce.
 Il 15 gennaio alla Sala dei Notari di Perugia e il 16 gennaio al Teatro Talia di Gualdo Tadino doppio appuntamento con il vulcanico Roberto Mercadini e il suo "La più strana delle meraviglie", monologo da e su Shakespeare. 
Il 15 marzo sarà il Teatro Lyrick di Assisi a ospitare una tappa del Ho cambiato tante cose Tour di Tiromancino. La band torna nei più importanti teatri italiani per regalare al pubblico uno spettacolo unico ed emozionante costruito attorno al lungo elenco di successi che hanno segnato la carriera ormai trentennale del cantautore romano Federico Zampaglione.  
Il 22 marzo le porte del Palabarton di Perugia si apriranno per una tappa del tour indoor 2022 di una delle band più amate dal grande pubblico, i Negramaro.  
Il 24 marzo al Teatro Clitunno di Trevi spazio a L'anno che verrà. Canzoni di Lucio Dalla, un viaggio nella musica e nelle canzoni di uno dei più grandi artisti italiani con un trio d'eccezione, Peppe Servillo (voce), Javier Girotto (sax soprano e baritono) e Natalio Mangalavite (pianoforte, tastiere e voce). 
Il 25 marzo protagonista del Teatro Lyrick di Assisi sarà il maestro Giovanni Allevi con una tappa del suo nuovo tour europeo Estasi – Piano Solo Tour 2022, tour di presentazione del nuovo omonimo album. Attraverso le note del pianoforte, il compositore conduce per mano l’ascoltatore nelle molteplici emozioni dell’essere umano, fino alla più sublime: l’estasi, percorrendo momenti di riflessione, di sognante contemplazione, impennate aggressive e rarefatta tenerezza.
Al Teatro Morlacchi di Perugia il 30 marzo arriva Morabeza in Teatro di Tosca. L’artista, attraverso un dialogo continuo con i suoi musicisti, condurrà il pubblico nel mondo musicale che ha amato, quello che la rappresenta ora e quello che è stato per lei un modello di ispirazione per le sue scelte artistiche.
Il 2 aprile Sara Marini, artista affascinante che trova le sue radici in una miscela di culture umbro-sarde, salirà sul palco del Teatro Cesare Caporali di Panicale con il suo nuovo progetto Voci Oltre.  
L’8 aprile approda sul palco del Teatro Lyrick di Assisi l’Infinito Tour di Roberto Vecchioni, che porta con sé le note dell’omonimo progetto musicale che racchiude dodici brani inediti, con musica e parole del grande artista. 
Il 9 aprile protagonisti del palco del Teatro Subasio di Spello saranno i Fratelli Mancuso, compositori, polistrumentisti mossi da una vena poetica di assoluta originalità, che cantano storie intessute di idiomi e suoni antichi che, nei vortici di una continua affabulazione, ritornano incessantemente alla loro terra natìa, la Sicilia, dove grazie alla loro arte sembrano fondersi mondi in apparenza inconciliabili.
Il 29 aprile torna a grande richiesta l’Ensemble Symphony Orchestra diretta dal maestro Giacomo Loprieno con The Legend – Tribute to Morricone, un viaggio tra le note delle colonne sonore più prestigiose del leggendario Ennio Morricone. 
· Ulteriori appuntamenti che andranno ad arricchire il cartellone verranno annunciati prossimamente 
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La stagione Tourné 2021/2022 si realizza in collaborazione con Regione Umbria, Sviluppumbria, Comune di Perugia, Comune di Assisi, Comune di Fossato di Vico, Comune di Gualdo Tadino, Comune di Panicale, Comune di Spello, Comune di Spoleto, Comune di Trevi. Partners tecnici Fattoria Creativa, Erreti Musica. 
Sito ufficiale www.tourneumbria.it 
Ufficio stampa MEA Concerti Francesca Cecchini 328 2334319 



